
JABATAN KASTAM DIRAJA MALAYSIA 

 

GARIS PANDUAN PERMOHONAN PENGECUALIAN DUTI IMPORT KE ATAS 

MESIN DAN PERALATAN DI BAWAH BUTIRAN 112, PERINTAH DUTI KASTAM 

(PENGECUALIAN) 2017 

.  
 

1. TUJUAN 
 
Garis panduan ini dikeluarkan bertujuan memberi penjelasan berhubung dengan 
kriteria dan prosedur permohonan pengecualian duti import ke atas mesin dan 
peralatan di bawah butiran 112, Perintah Duti Kastam (Pengecualian) 2017. 

 
 

2. LATAR BELAKANG  
 

Y.B. Menteri Kewangan melalui peruntukan perundangan di bawah Seksyen 14(1) 
Akta Kastam 1967 boleh membuat perintah bagi mengecualikan pembayaran duti 
import ke atas mesin dan peralatan yang digunakan secara langsung dalam 
pengilangan sebagaimana yang dinyatakan di bawah butiran 112, Perintah Duti 
Kastam (Pengecualian) 2017. 
 
Pengecualian duti import ini diberikan dengan syarat-syarat tertentu yang perlu 
dipatuhi oleh pihak syarikat. Jabatan Kastam Diraja Malaysia adalah agensi yang 
dipertanggungjawabkan untuk melaksanakan Perintah ini. 
 

 
3. SYARAT-SYARAT PENGECUALIAN 

 
Pengecualian duti import diberi ke atas pengimportan atau pembelian mesin atau 
peralatan yang digunakan untuk pengilangan keluaran barang siap tertakluk 
kepada syarat-syarat berikut: 
 
3.1 Pengilang yang beroperasi di Kawasan Utama Kastam dan mempunyai 

Surat Pengesahan MIDA yang sah. 
 

3.2 Barang yang dikecualikan duti adalah mesin atau peralatan. Pengecualian 
ini tidak layak bagi alat ganti dan bahan guna habis termasuk yang 
digunakan untuk tujuan penyelenggaraan. 

 
3.3 Mesin atau peralatan adalah tergolong dalam kategori yang diluluskan oleh 

Ketua Setiausaha Perbendaharaan. 
 

3.4 Mesin atau peralatan adalah diimport atau dibeli dari Gudang Berlesen, 
Gudang Pengilangan Berlesen atau Zon Bebas. 

 
3.5 Mesin atau peralatan adalah baharu dan belum digunakan dan hendaklah 

digunakan secara langsung dalam pengilangan barang siap di premis 
yang diluluskan. 



 
3.6 Mesin atau peralatan itu diletakkan pada setiap masa di premis pengilang 

yang diluluskan.Mesin atau peralatan itu tidak dijual, dipindahkan, dieksport 
atau dikeluarkan dari premis pengilang yang diluluskan tanpa kelulusan 
Ketua Pengarah Kastam. 

 
3.7 Pengilang hendaklah menyimpan rekod atau akaun yang berkaitan dengan 

barang yang diimport atau dibeli seperti mana yang diarahkan oleh pegawai 
kastam. 

 
3.8 Pengilang hendaklah membayar semua duti ke atas apa-apa mesin atau 

peralatan yang tidak boleh diakaunkan. 
 

3.9 Bagi tujuan pelupusan, pemindahan, penjualan, eksport dan derma 
barang yang telah diberikan pengecualian duti, pengilang mesti 
mendapatkan kebenaran bertulis daripada Ketua Pengarah Kastam 
tertakluk kepada syarat-syarat berikut: 

 
a) Bagi mesin atau peralatan yang berusia kurang dari 10 tahun dari tarikh 

import atau pembelian: 
 

i. Pengilang hendaklah membayar semua duti berdasarkan keterangan 
barang dan kadar duti seperti di dalam Perintah Duti Kastam. Walau 
bagaimanapun, pengilang adalah dikecualikan daripada membayar 
duti jika mesin atau peralatan tersebut dieksport;  

 
ii. Bagi mesin atau peralatan yang hendak dijual sebagai skrap seperti 

yang diluluskan oleh Ketua Pengarah Kastam, pengilang hendaklah 
membayar semua duti berdasarkan kadar duti di bawah kod tarif 
skrap (jika ada); 

 
b) Bagi mesin atau peralatan yang telah mencapai jangka hayat ekonomi 

10 tahun atau lebih, pengilang tidak perlu membayar balik duti yang 
telah dikecualikan. 

 
3.10 Jika terdapat persoalan timbul berkaitan samada mesin atau peralatan itu 

tidak termasuk dalam kelas barang yang diberi pengecualian, persoalan itu 
akan diputuskan oleh Ketua Pengarah Kastam. 
 

3.11 Apa-apa syarat lain yang dikenakan oleh Ketua Pengarah Kastam. 
 
 

4. PROSEDUR PERMOHONAN 
 

4.1 Syarikat dikehendaki mengisi maklumat mesin / peralatan yang ingin 
diimport / dibeli di dalam Borang Appendix I (SPM1/2022).  
 

4.2 Syarikat boleh merujuk senarai mesin dan peralatan (termasuk Personal 
Protective Equipment, PPE) yang layak mendapat pengecualian duti import 
seperti di Lampiran A. 



 
4.3 Syarikat hendaklah mendapatkan surat kebenaran menuntut pengecualian 

duti import daripada JKDM sebelum pengimportan / pembelian dilakukan. 
Permohonan syarikat hendaklah dihantar ke Cawangan Perindustrian, 
Bahagian Perkastaman zon / negeri yang berhampiran dengan alamat 
premis kilang dengan mengemukakan dokumen seperti berikut : 

 
 

i. Surat rasmi syarikat  
ii. Borang Appendix I (SPM1/2022) yang lengkap 
iii. Carta pengilangan – yang menunjukkan lokasi mesin / peralatan  
iv. Dokumen sokongan lain yang berkaitan 

 
4.4 Surat kebenaran daripada JKDM akan dikeluarkan dalam tempoh 14 hari 

dari tarikh dokumen lengkap dikemukakan.  
 

4.5 Sebarang pertukaran stesen kastam yang diluluskan atau perubahan 
kuantiti, pihak syarikat hendaklah terlebih dahulu mendapat kelulusan 
bertulis daripada pegawai kanan kastam di stesen kastam yang meluluskan 
surat kebenaran JKDM terdahulu. 

 
 

5. PROSEDUR MENUNTUT PENGECUALIAN  
 
5.1 Pihak syarikat hendaklah menuntut pengecualian duti import dan / atau 

cukai jualan semasa pelepasan barang-barang di stesen kastam yang 
diluluskan dengan mengemukakan kepada pegawai di stesen kastam yang 
diluluskan dokumen-dokumen seperti berikut : 
 

i. Surat kebenaran JKDM bagi menuntut pengecualian duti import  
ii. Borang Appendix I (SPM1/2022) yang diluluskan 
iii. Sijil pengecualian SST di bawah Butiran 55, Jadual A, Perintah 

Cukai Jualan (Orang Yang dikecualikan Daripada Pembayaran 
Cukai) 2018 (jika berkenaan). 

 
5.2 Pihak syarikat atau ejen yang dilantik hendaklah mengikrar borang kastam 

(Borang K1 / K9) dengan memilih kod transaksi yang betul dan 
memasukkan nombor rujukan seperti berikut :  

 
i. Transaction type   : X  
ii. Exemption type     : Butiran 112, PDK (P) 2017 
iii. Remark                 : Nombor rujukan Surat Kebenaran   

         JKDM. 
 
 
 
 
 
 
 



 
6. TANGGUNGJAWAB PEMOHON 

 
6.1 Memahami dan mematuhi semua syarat-syarat pengecualian yang 

ditetapkan di dalam Perintah Duti Kastam (Pengecualian) 2017 dan surat 
kebenaran JKDM.  
 

6.2 Memastikan kod tarif barang-barang yang diimport / dibeli adalah yang betul 
dan sesuai. Pihak syarikat boleh mendapatkan nasihat penjenisan daripada 
Bahagian Perkhidmatan Teknik, JKDM zon / negeri sebelum membuat 
permohonan pengecualian duti / cukai. 
 

6.3 Memastikan semua maklumat di dalam borang ikrar kastam adalah betul dan 
tepat.  

 
6.4 Memaklumkan kepada stesen kastam yang mengawal syarikat sekiranya 

terdapat perubahan status syarikat selepas pengimportan/ pembelian. 
 
 

7. PENUTUP  
 

7.1 Sebarang pertanyaan lanjut mengenai pengecualian ini, pihak syarikat boleh 
berhubung terus dengan pegawai kastam di Cawangan Perindustrian zon / 
negeri atau di JKDM Ibu Pejabat seperti di bawah : 

 
 
Unit Pengecualian / Pulang Balik 
Cawangan Fasilitasi Perkastaman & Perdagangan 
Bahagian Perkastaman Ibu Pejabat 
Telefon :  03-8882 4856 / 03 – 8882 2424 / 03-8882 2100 ext.7490 

 
 
 



APPENDIX I (SPM1/2022) 
No Rujukan Kastam: .................................. 

 
PENGECUALIAN DUTI IMPORT KE ATAS MESIN DAN PERALATAN TIDAK TERMASUK ALAT GANTI DAN BAHAN GUNA HABIS YANG DIIMPORT ATAU DIBELI DARIPADA 

GUDANG PENGILANG BERLESEN, GUDANG BERLESEN ATAU ZON BEBAS DI BAWAH BUTIRAN 112, PERINTAH DUTI KASTAM (PENGECUALIAN) 2017 
 
Nama Syarikat Pengilang 

 
: 

  

Alamat Mesin / Peralatan Ditempatkan :  
 

 

No. 
Description of Machinery or 

Equipment 
HS Tariff Code 

Customs 
Station 

Quantity 
Applied 

CIF 
Value 

Import Duty 
Function of machinery and equipment in the 

manufacturing process 
(RM) Rate 

Value 
(RM) 

(1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8) (9) 

1         

2         

3         

4         

5         

TOTAL (RM)   

 
PERAKUAN PEMOHON : 
Saya mengaku bahawa : 

a. Mesin dan peralatan adalah baharu dan belum digunakan (new and unused) serta digunakan secara langsung dalam proses pengilangan bagi 
mengeluarkan keluaran siap di tapak kilang yang diluluskan. 

b. Maklumat mesin / peralatan di atas adalah benar dan betul. 
c. Sekiranya berlaku sebarang pelanggaran syarat-syarat pengecualian yang ditetapkan ini, duti import akan dipungut semula berdasarkan nilai dan kadar 

duti import semasa pengimportan mesin dan peralatan yang diberi. 

 

UNTUK KEGUNAAN RASMI 
/ FOR OFFICIAL USE 

Pengesahan oleh Pegawai Kastam : 
 
Nama / Name:  
……………………...………………….….             
Jawatan / Designation: 

………………………..……….………… 

 
Tarikh / Date :   ……………….... 
 
 
………………………………… 
Tandatangan / Signature   

Nama :  Tandatangan : 
 

Jawatan :  Tarikh: 

No. Kad Pengenalan / No. 
Passport : 

 Cop Syarikat: 

  
 



Lampiran A 
 

a) Senarai mesin dan peralatan yang layak diberi pengecualian mengikut no. kepala tarif The 
Malaysian Trade Classification and Customs Duties Order  

BAB (CHAPTER) 
MENGIKUT THE 

MALAYSIAN TRADE 
CLASSIFICATION AND 

CUSTOMS DUTIES 
ORDER 

 
KOD TARIF MESIN DAN PERALATAN YANG LAYAK 

(PDK 2022) 
 

 

39 3916.90.40 00 

 3917 

 3920.61.90 00  
3920.99.90 00 

 3921.13.11 00 
3921.13.19 00 
3921.13.91 00 
3921.13.92 00 
3921.13.99 00 

 3923.40.10 00 

 3923.40.90 00 

 3923.50.00 00 

 3923.90.10 00 
3923.90.90 00 

 3925 

 3926.90.53 00 
3926.90.55 00 
3926.90.59 00 
3926.90.53 00 
3926.90.91 00 
3926.90.92 00 
3926.90.93 00 
3926.90.99 00 

  

40 4008 

 4009 

 4010 

 4016 

  

45 4504 

49 4911.99.30 00 

  

56 5607 

  

58 5806 

 5811 

  

59 5910.00.00 00 

  

68 6804 

 6805 

 6813 

 6815.12.00 00 

  

69 6909 

 6914 

  



70 7007.19.90 00 applicable for acrylic sheet mould only 

 7020.00.30 00 

  

73 HS 7304 applicable for pharmaceutical, medical devices, 
chemical and petrochemical industry only 

 HS 7305 applicable for pharmaceutical, medical devices, 
chemical and petrochemical industry only 

 HS 7306 applicable for pharmaceutical, medical devices, 
chemical and petrochemical industry only 

 HS 7307 applicable for pharmaceutical, medical devices, 
chemical and petrochemical industry only 

 HS 7308 applicable for pharmaceutical, medical devices, 
chemical and petrochemical industry only 

 7309 

 7310.10.99 00 

 7314.12.00 00 
7314.14.00 00 
7314.50.00 00 

 7315 

 7318 

 7319 

 7320 

 7325.91.00 00 

 7326.11.00 00 

 7326.19.00 00 
7326.20.90 00 

 7326.90.10 00 
7326.90.20 00 
7326.90.30 00 
7326.90.99 00 

(excluding parts for goods falling within heading 73.10) 
 

  

74 7412 

 7415.21.00 00 

 7415.29.00.00 

 7415.33.10 00 

 7415.33.20 00 

 7415.39.00 00 

 7419 

  

75 7507.20.00 00 

  

76 7611.00.00 00 

  

 7616.10.2000 
(excluding staples) 

7616.10.9000 (excluding tacks) 

 7616.99.60 00 
7616.99.90 00 

  

79 7907.00.99 00 

  

81 8108.90.00 00 

  

82 8202.20.00 00 
8202.99.10 00 

 8204.12.00 00 



8204.20.00 00 

 8205.70.00 00 

 8207 

 82.08(excluding HS 8208.40.0000) 

 8211 

 8214.10.0000 

  

83 8302.20.10 00 
8302.49.99 00 

 8311 

  

84 8402 

 8404 

 8407 

 8408 

 8409 

 8410 

 8411 

 8412 

 8413 

 8414 

 8415.83.99 00 

 8416 

 8417 

 8418 applicable for industrial use only 

 8419 applicable for industrial use only 

 8420 

 8421 applicable for industrial use only 

 8422 applicable for industrial use only 

 8423 applicable for industrial use only 

 8425 applicable for industrial use only 

 8428.33.10 00 
8428.33.90 00 

 8428.39.10 00 
8428.39.90 00 

 8431.10.1300 
8431.10.1900 
8431.10.2200 
8431.10.2900 

8431.39.10 00 (excluding parts for machinery of subheading 
8428.20.1000, 8428.32.1000) 

8431.39.90 00(applicable for parts of machinery of subheading 
8428.33.9000 and 8428.39.9000) 

 8433.60.10 00 
8433.60.20 00 

 8440 

 8441 

 8443.39.90 00 
8443.99.90 00 

 8451.90.10 00 

 8451.90.90 00 

 8452.30.00 00 

 8452.90.19 00 
8452.90.99 00 

 8471.41.9000 
8471.49.9000 
8471.50.9000 
8471.60.4000 



8471.90.9000 

 8473.30.9000 

 8480.30.90 00 

 8481 

 8482 

 8483 

 8484 

 8486 

 8487.90.00 00 

 8487.90.00 00 

  

85 8501(excluding generators) 

 8503.00.90 00(excluding parts of other generators) 

 8504.32.19 00 

 8504.33.19 00 

 8504.40.19 00 
8504.40.30 00 
8504.40.40 00 
8504.40.90 00 

 8504.50.10 00 
8504.50.20 00 
8504.50.93 00 
8504.50.94 00 
8504.50.95 00 

 8504.90.10 00 
8504.90.20 00 
8504.90.31 00 
8504.90.39 00 
8504.90.41 00 
8504.90.49 00 
8504.90.90 00 

 8505 

 8507.90.92 00 

 8511 

 8516.80.10 00 
8516.80.30 00 
8516.80.90 00 

 8516.90.21 00 
8516.90.29 00 
8516.90.40 00 
8516.90.90 00 

 8517.62.29 00 
8517.62.59 00 
8517.62.99 00 

 8517.79.99 00 

 8523.51.30 00 
8523.52.00 00 
8523.59.10 00 

 8529.90.99 00 

 8532 

 8533 

 8534 

 8535 

 8536 

 8537 

 8538 

 8539.10.90 00 
8539.90.90 00 



8539.39.20 00 
8539.39.90 00 

 8540.99.90 00 

 8541 

 8543 

 8544 (excluding cables for electrical wiring and connectors for 
building) 

 8545 

 8546 

 8547 

  

86 8607.30.0000 

  

87 8714.10.4000 

  

90 9001.10.90 00 
9001.90.10 00 

 9002.19.00 00 
9002.90.00 00 
9002.90.90 00 

 9006.61.00 00 
9006.99.90 00 

 9010.50.20 00 

 9011 

 9012 

 9013 

 9014 

 9015 

 9024 

 9025 

 9026 

 9027 

 9028 

 9029 

 9030 

 9031 

 9032 

 9033 

  

94 9405.11.99 00 
9405.19.99 00 
9405.39.00 00 
9405.42.40 00 
9405.99.50 00 

  

96 9603 applicable for industrial use only 

 9603.10.10 00 
9603.50.00 00 



Nota:  
 
1. Kebenaran menuntut pengecualian boleh diberikan sekiranya pegawai JKDM dapat 

mengesahkan dan berpuashati bahawa barangan tersebut digunakan secara 
langsung (directly used) dalam proses pengilangan keluaran siap syarikat.  

 
2. Proses pengilangan juga merangkumi aktiviti yang dibenarkan seperti berikut :- 
 

• R&D  
• Testing and quality control 
• Pollution and environment control 
• Safely purpose for chemical plant 
• Cleanroom environment 

 
 
 

b) Senarai Personal Protective Equipment (PPE) yang layak diberi pengecualian duti import 
dan cukai jualan mengikut no. kepala tarif The Malaysian Trade Classification and Customs 
Duties Order. 

No. Deskripsi Produk Kod Tarif PDK 2022 

1. Protective Clothing 

i. Flame Retardant Coverall 6210.20.20 00 
6210.40.10 00 

ii. High Visibility Reflective Safety Vests 6114.30.90 00 

iii. Knitted Hood (Material = Cotton) 6114.20.00 00 

iv. Knitted Hood (Material = Man-Made 
Fibres) 

6114.30.90 00 

v. Leather Apparels (e.g aprons, jackets, 
trousers) 

4203.10.00 00 

vi. Life jacket & life belt 6307.20.00 00 

vii. Nitrile apron 4015.90.90 00 

viii. PVC apron 3926.20.60 00 
3926.20.90 00 

ix. Non-woven coverall 6210.10.11 00 
6210.10.19 00 
6210.10.90 00 

2. Protection Gloves 

i. Coated gloves 6116.10.90 00 

ii. Cotton knitted gloves 6116.92.00 00 

iii. Flame Retardant Terry Glove 6216.00.10 00 

iv. Gloves (Material = Cotton) 6216.00.92 00 

v. Gloves (Material = Man-Made Fibres) 6216.00.99 00 

vi. Gloves (Material = Other Textile Materials)  6216.00.99 00 

vii. Knitted gloves (Materials = Synthetic 
Fibres, such as Kevlar, Spectra, 
Dyneema) 

6116.93.00 00 

viii. Leather gloves 4203.29.10 00 
4203.29.90 00 

ix. PE Gloves 3926.20.10 00 
3926.20.90 00 

3. Hearing Protection 

i. Ear Muff 3926.90.93 00 
3926.90.99 00 



 

ii. Ear Plug 3926.90.93 00 
3926.90.99 00 

4. Head / Face Protection 

i. Bracket for face shields / visor 6507.00.00 00 

ii. Chin strap for helmet 6507.00.00 00 

iii.  Face shields / visor 3926.90.93 00 
3926.90.99 00 

iv. Helmet suspension 6506.10.90 00 

v. Paper masks 4818.90.00 00 

vi. Safety helmet 6506.10.20 00 
6506.10.30 00 
6506.10.90 00 

vii. Surgical face masks 6307.90.40 00 

5. Fall Protection 

i. Carabineer & hook 7326.90.99 00 

ii. Full Body Harness & Lanyard 6307.20.00 00 


